Geotecnica

Esercizio n.1

Un limo argilloso è caratterizzato dai seguenti valori dei limiti di Atterberg:

wL = 54%;          wP = 38%.
Il contenuto naturale d’acqua è: w = 35%;

il peso dell'unità di volume è:  = 18,6 kN/m3 (*);
il peso specifico delle particelle vale: s = 27,0 kN/m3.
· Determinare S, n, e, d,  IL, IC .
· Definire plasticità e consistenza del materiale.

Si consideri uno strato di tale limo argilloso con spessore pari a 2 m ed estensione laterale indefinita. Si calcoli il rigonfiamento e si valuti la variazione di consistenza per effetto dell'aumento del contenuto d'acqua w da 35% a 40% nell’ipotesi che il materiale sia saturo. 

----------------------------------

(*) 1 kN/m3 = 0,102 g/cm3
